



## 格桑花开映山河 团结奋进新征程 ——以习近平同志为核心的党中央情系雪域儿女擘画西藏发展纪实

□新华社记者

喜马拉雅山巍峨壮美，见证彪炳史册的人间奇迹。

雅鲁藏布江奔腾不息，传唱雪域儿女的奋进赞歌。

1965年9月，西藏自治区第一届人民代表大会第一次会议在拉萨召开，西藏自治区及其人民政府宣告成立，西藏各族人民同全国人民一道走上了社会主义的康庄大道。

六十载栉风沐雨，一甲子沧海桑田。

在中国共产党领导下，西藏建立社会主义制度和人民民主政权，实行改革开放，全面建成小康社会，实现了从落后走向进步、从贫穷走向富裕、从封闭走向开放的历史性转变。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在统筹国内国际两个大局的高度部署和谋划西藏工作，确立新时代党的治藏方略，着力抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，带领西藏各族人民在建设社会主义现代化新西藏的征程上奋力前行。

### 高瞻远瞩指方向

——“新时代党的治藏方略是做好西藏工作的根本遵循，必须长期坚持、全面落实”

习近平总书记回信了！  
2025年夏天，振奋人心的消息传遍林芝市巴宜区嘎拉村。

嘎拉村，“桃花盛开的地方”。2021年7月21日，习近平总书记来到这里考察，走进村民家中做客，聊家常、

话未来。

发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结……4年过去，村民们给习近平总书记写信，汇报村里发展变化情况，一句“看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福”，道出了乡亲们的心声。

“希望你们在党的兴边富民好政策引领下，切实维护好民族团结，创造更加幸福美好的生活”——习近平总书记在回信中对村民的勉励，让雪域儿女对未来更有信心。

嘎拉村的美好生活，是西藏自治区

成立60年来经济社会发展成就的生动缩影。

在历届中央领导集体的坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏各族人民团结奋斗、顽强拼搏，把贫穷落后的旧西藏建设成了经济文化繁荣、社会全面进步、生态环境良好、人民生活幸福的新西藏，创造了“短短几十年，跨越上千年”的人间奇迹。

西南边陲，120多平方公里的西藏，是重要的国家安全屏障和生态安全屏障，是维护祖国统一、反对民族分裂

的重点地区。

党中央历来高度重视西藏工作，在推动西藏改革发展稳定的历史进程中，采取了一系列重大方针政策，探索实践形成党的治藏方略，为西藏经济持续发展、社会持续稳定、民生持续改善提供了重要保障。

进入新时代，西藏的发展既面临新机遇，也面临新挑战：

看国内，从全面建成小康社会到全面建设社会主义现代化国家，边疆地区一个都不能少，

(下转8版)

## 省政府召开经济运行调度会议 许昆林主持并讲话

本报讯（记者 赵伟伟）8月19日，省政府召开经济运行调度会议，深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神，认真落实国务院第九次全体会议部署要求，分析当前经济运行情况，研究安排下一阶段重点工作，巩固拓展经济回升向好势头，切实扛起经济大省挑大梁责任担当。省长许昆林主持会议并讲话。

许昆林指出，当前正处于稳定经济增长、推动预期向好、实现全年目标的关键时期，要坚持全面、辩证地把握经济形势，坚定发展信心，树牢忧患意识，用好发展的机遇、潜力和优势，增强工作系统性前瞻性联动性，强化目标导向问题导向结果导向，小切口谋划、下功

夫破题、铆足劲推进一批工作，提升适应新情况、解决新问题能力，以更强担当、更大力度稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，确保实现全年目标任务和“十四五”圆满收官，以挑大梁的实绩实效为全国发展大局多作贡献。

许昆林强调，要推动重点产业稳

产增产，分行业深化研究、促进产销衔接，推动省市重大制造业项目尽快投

产达效，挖掘人工智能、集成电路、生

物医药、具身智能等新增长点，引导企

业与高校、科研机构共同凝练科技问

题、开展攻关，放大省战略性新兴产业

母基金作用，促进更多创新成果转化

为现实生产力。要着力扩大有效投

资，提升“两重”“两新”资金使用质效，

业稳步扩大出口，引导外资企业增资扩产，吸引更多制造业外资深耕江苏，增强开发区主阵地主引擎作用，稳住外贸外资基本盘。要更大力度稳就业保民生，围绕高校毕业生、农民工、失业人员等重点群体做好岗位挖掘扩容，聚焦群众关切提升民生服务，抓好农业生产确保秋粮丰产丰收，持续改善生态环境质量。要防范化解重点领域风险隐患，切实加强安全生产监管，稳妥化解地方政府隐性债务，扎实做好防汛抗旱防灾减灾，确保社会大局稳定。

会议以视频形式召开，我市设分会场组织收听收看。市委副书记、代市长严汉平等市政府领导班子成员在分会场参加。

本报讯（记者 吕正龙）8月19日上午，市委副书记、代市长严汉平调研城市住房改善工作，强调要始终坚持以人民为中心的发展思想，全面贯彻落实中央城市工作会议精神，转变发展理念，聚焦群众需求，多措并举改善百姓住房条件，集约高效提升公共服务水平，着力打造舒适便利的幸福宜居环境。

严汉平先后来到亭湖区宸泱府和盐都区西宸府项目建设现场，详细了解在建项目进程、房屋结构质量等情况，仔细询问资金及手续办理等方面存在的问题和下一步工作打算，并对具体问题进行现场督办。他指出，建设单位要坚定信心，想方设法攻坚克难，齐心协力解决问题，持续加快建设进度，全力保障工程质量、施工安全和房屋品质，确保项目早竣工、早交付。属地和市有关部门要围绕宜居城市建设目标，充分认识住房改善工作的重要性、紧迫性，聚焦进展缓慢项目，找准问题症结所在，强化统筹推进，加大攻坚力度，着力打破瓶颈制约，制定详细可行交房计划，让群众早日入住幸福新家、生活条件得到更好改善。

盐都区潘黄街道合心花苑小区由潘黄酒厂片区等8个老旧小区连片改造而成，是全国首批“美好环境与幸福生活共同缔造”试点。严汉平一路走一路看，详细了解项目建设管理、加装电梯数量、停车位布局、长者幸福食堂运营等情况，要求学习借鉴先进地区优秀经验，更加注重从居民实际需求出发，高质量开展城市更新，稳步推进城中村和危旧房改造，健全完善社区功能配套，更好提升基层治理效能，让城市发展成果惠及更多人民群众。在城投·凤凰汇榴园项目现场，严汉平认真听取工程建设情况介绍，走进样板间察看空间布局、装修品质和相关配套设施。他指出，要增强工作的系统性、前瞻性和联动性，从供需两端精准施策，科学合理布局高品质住宅项目，严格工程质量管

理，提高规划设计标准，完善小区周边配套，建造更多“好房子”，更好引导管好预期，激发房地产市场消费活力，不断满足人民对美好生活的向往。

市委常委、副市长王连春参加。

坚持以人民为中心的发展思想  
严汉平调研城市住房改善工作



18.4亿元注入养老服务

## 我市织密“幸福养老”保障网

□记者 王连杰

“现在社区食堂每天都有热乎饭，政府还给补贴，我们老年人吃饭不愁，日子越过越舒心！”8月18日，家住亭湖区毓龙街道的王大爷道出我市众多老年人的心声。近年来，我市财政部门聚焦老年人急难愁盼，通过政策完善、资金倾斜等多重举措，持续健全养老服务体系建设。全市连续三年累计投入18.4亿元支持养老服务发展，让越来越多的老年人感受到“老有所养、老有所依、老有所乐”的温暖。

### 政策先行搭框架 制度保障强根基

养老服务体系政策是“指南针”。为让养老服务有章可循、有规可依，市财政部门联合民政、卫健等部门，出台一系列针对性政策文件，构建起覆盖居家、社区、机构养老的全链条政策支撑体系。

《盐城市市区尊老养老专项资金管理办法》明确资金使用范围与标准，确保每一分钱都用在“刀刃上”；《盐城市

居家社区养老服务能力提升三年行动实施方案（2022—2024年）》聚焦居家社区养老这一主流模式，从设施建设、服务提质等方面绘制“路线图”；《长者幸福食堂和城市街道综合性养老服务运营补助实施细则》为社区养老服务载体“输血补气”，让老年人在家门口就能享受到优质服务；《关于加强养老服务人才队伍队伍建设的实施意见》通过激励政策吸引人才、留住人才，破解养老行业“用工难”瓶颈。这一系列政策如同细密的“制度网”，为养老服务体系建设筑牢根基。

### 补贴精准惠民生 服务落地暖人心

政策的生命力在于落实。我市财政部门将各项优待扶持政策转化为看得见、摸得着的民生福祉，让老年人切实感受到政策温度。

尊老金发放方面，财政部门通过大数据比对精准核发对象，确保符合条件的老年人按时足额领取，从80岁以上高龄老人到特殊困难群体，无一遗漏；

## 全市深化红色镇村结对服务工作会议召开

吴炜出席并讲话

本报讯（记者 曾浩然）8月19日，全市深化红色镇村结对服务工作会议召开。市委副书记吴炜出席并讲话。

会议指出，红色镇村结对服务工作是赓续红色血脉的内在要求，是巩固拓展脱贫攻坚成果的应之有之，是回应群众期待的务实举措，各结对服务单位要提高思想认识，增强结对服务自觉，全面提升结对工作的效能和质量，让生活在红色镇村的群众共享现代化建设成果，切实增强其获得感幸福感安全感。

会议强调，要聚焦重点任务，深化结对服务举措。进一步壮大力量，推行“组团式”结对机制，广泛吸纳社会资本和爱心力量参与，努力争取更多政策、项目和资金支持，让发展质量更

高、幸福成色更足。进一步改进方式，坚持问计于民，深入调查研究，精准梳理“有什么”“缺什么”，全面摸排突出问题和具体需求，高标准谋划结对服务工作，做到一镇一策、一村一策。进一步挖掘深度，发挥资源优势，强化产业支撑，大力培育特色产业，延伸产业链条，因地制宜探索完善联农带农机制，有效激活乡村经济，带动农民增收致富。要加强组织保障，做好督促指导，务实工作作风，提升结对服务效能，推动红色镇村结对服务工作走深走实，为红色镇村乡村振兴注入更多动能。

会上，市老区建设与乡村发展“三会”介绍有关工作情况，市国资委、东台市、大丰区丰华街道朝荣村作交流发言。